

产业招商进展顺利 外贸进出口稳定增长 商贸流通环境进一步优化

我区上半年商务工作硕果累累

□特约记者 刘猛

本报讯 今年以来,我区紧紧抓住实体经济发展和“六个市中”建设不动摇,按照“夯实基础、提质增效、转型升级、提速加快”的思路,突出抓好招商引资引智,优化外经贸发展环境,规范商贸流通市场秩序,抢抓机遇,积极作为,全区商务工作取得了显著成绩。1至6月份,全区招商引资到位资金14.2亿元,新上项目20个;实际利用境外资金20万美元;预计外贸进出口总额完成1.98亿美元,其中出口1.89亿美元;预计完成社会消费品零售总额增长9.9%。

工作保障推进机制显著增强。调整成立了区招商引资工作委员会,分解下达了全年任务目标和赴外活动计划,并由区财政列支300万元,各镇街列支50万元专项用于招商活动开展。将招商引资纳入科学发展综合考核和部门业务目标考核体系,实行月调度、季观摩、半年小结、全年总评

的督导推进机制,招商引资工作合力显著提升。

产业招商工作开展顺利。明确了纺织服装、水处理剂化工、橡胶、医疗器械、文化创意、农业6大主导产业,成立了6大重点产业招商组、6个市中招商组和镇街、区直产业部门招商组。区主要领导和分管领导同志亲自带队,先后赴北京、苏州、南京、上海等地开展招商活动7次,各招商组开展招商活动20余次,洽谈项目意向15个。全区新开工固定资产投资5000万元以上项目12个,实际到位资金10.67亿元,完成全年任务的53.35%。

利用外资项目建设进展良好。坚持从培育项目载体入手,建立了外商投资绿色通道,安排专人全程跟踪企业,开展代办服务,及时协助引导企业开展增资扩股、利润转投资等各项增资业务。目前,总投资1.5亿美元的阿齐兰纺织产业园生产车间正在办理规

划审批,预计8月份开工建设。总投资70万美元的枣庄吉鑫商贸公司项目已到位资金50万美元,计划近期全部到位。总投资2000万美元的华润风力发电项目已向国家能源局申请指标。外贸进出口保持持续稳定增长态势。大力开展外贸服务年活动,积极推进出口农产品质量安全示范区建设,目前区级检测中心已选址杨宁果蔬基地,各项迎检工作正在抓紧开展。上半年,共为2家企业2个项目申报资金48万元;组织企业参加省、市、区各类实务培训活动5次,培训企业人员100余人;组织企业参加各类境内外展会10场次。1至5月份,累计完成进出口总额1.64亿美元,完成年计划的38.4%,同比增长19.5%,其中出口1.49亿美元,同比增长17.2%,进出口总额和出口总额均居全市第一。

“购在市中”建设逐步加快。城市商业网点规划编纂工作准备就绪。

投资4亿元的民泰同购商贸城、投资12亿元的1878民国风情街、投资8.49亿元的君山世纪商贸中心等重点商贸项目建设进展顺利。新设便民早餐车30辆,社区便利店发展到15家。以枣庄市电子商务有限公司为主体的社区连锁便利店服务项目“每天惠社区便利店”发展到21家,借助企业开放式平台,初步实现了与淘宝、京东、一号店等网上平台的无缝对接。商贸流通环境进一步优化。加强商务执法监管,启动了城市生活必需品日报制度。协调配合相关部门组织保障食品安全、保护知识产权、打击侵权假冒、打击商业欺诈等专项整治行动。全区“诚信商贸企业”发展到117家。全区已建成电子商务单体网上交易平台13个,入驻鲁南信息产业园的区内电商企业达到30家。驻地大型商场、超市累计组织各种“扩内需促消费”活动10余次,实现销售额4.78亿元,促销让利2756万元。

于良在现场督导部分道路建设工作时指出 落实职责 加强配合 确保工程按既定时间完成

□本报记者报道

本报讯 8月31日,区委副书记、区长于良带领区直有关部门负责同志,现场督导东盛路及齐陶路工程建设工作。区领导胡方忠、刘全义、戴维国、王衍山、吴成旭参加。

于良等领导听取了帮包区级领导、责任部门工程进展情况汇报,就工程建设中存在的问题进行了研究部署。于良指出,东盛路的建设不仅可以为建设中的枣庄客运中心提供服务,同时也是我区加快老城区基础设施建设,进一步完善城市功能,改善城市人居环境,提升城市品位和综合竞争力的重要工程。各级各有关部门要把东盛路建设工程当做当前一项重要工作来抓,要落实各自职责,加强协调配合,严格按照规划,倒排工期,全力以赴推进施工。涉及镇街、区直部门要全力做好道路沿线地面附着物拆迁、补偿、清理等工作,确保按照既定的时间节点完成道路建设任务。

就齐陶路建设工作,于良要求,各级各部门要保持良好的工作状态,按照分工,扎实做好自己分内的工作,全力以赴的加快推进。各帮包区级领导要靠前指挥,研究解决工程建设中存在的问题,相关镇街、区直部门要协调配合,抢工期、保节点,推进工程施工。要严格程序,创新模式,依法拆迁;要严格政策,按照各级政策要求,一把尺子量到底;要确保稳定,到群众中去,人情入理的宣讲政策,做实做细群众工作。同时要加快拆迁、回迁房建设、道路施工等工作,确保工程按照既定时间节点推进。

区领导现场督导鲁皖成品油管道穿越海之杰公司扩建项目改造工程建设进展情况

□特约记者 张尊

本报讯 8月31日,区委副书记、区长于良,区人大常委会副主任胡方忠现场督导鲁皖成品油管道穿越海之杰纺织品有限公司扩建项目改造工程建设进展情况。

在工程建设现场,于良等领导听取了工程设计部、施工部等部门的汇报,详细了解了目前工程建设进展情况。于良对管道改造工程进展情况给予充分肯定。他要求,管道改造工程建设中务必要做到安全、质量、进度“三个保障”。施工方要按照要求,按照程序,严格监理,严格施工,稳步向前推进。区直各有关部门,光明路街道、永安镇对工程建设工作要给予高度重视,靠上服务,做好工程的协调配合,为工程建设营造一个良好的施工环境。同时,他希望海之杰纺织有限公司要充分认识到各级对公司扩建项目的关心和支持,进一步加快扩建项目建设进度,争取早日投产。

狠抓安全生产 深入推进隐患排查治理

□本报记者报道

本报讯 今年以来,我区高度重视安全生产工作,持续强化安全生产责任落实,深入推进隐患排查治理,确保各领域安全生产情况健康良好。

重点抓机制。在党政领导干部带队检查、区镇两级安监及行业主管部门执法检查的基础上,督促企业自聘专家查隐患。7家危化品生产企业全部与专家签订聘任协议,并投入工作。重点抓联动。严格落实主管部门责任,实行部门联合执法,在建筑工程防坍塌、涉氨制冷企业、粉尘作业企业、人员密集等场所开展联合执法15次,检查企业190家次,治理隐患360余条。

重点抓整治。扎实开展了化工企业反应釜和储罐区专项整治、水库塘坝专项整治、地下矿山提升运输系统专项整治、烟花爆竹经营安全“两关闭”“三严禁”专项治理、涉氨制冷企业分类评估、石英制品职业健康专项治理、老年公寓和敬老院等民生领域消防安全专项检查、汛期建筑工地专项检查、道路交通“平安行、你我他”等专项检查治理活动。组织聘请专家,对3家铁矿提升运输系统进行了全面检查。严格危化品生产、储存、经营、运输管理。对近期排查出的130处道路交通安全隐患,明确责任单位、完成时限,分级落实整改。今年以来,累计开展安全生产大检查3次,专项整治25次,排查整治各类安全隐患1630余条,均全部监督整改落实。



为净化校园周边环境秩序,近期,区城管局开展为期一周的校园周边环境专项整治行动。截至目前,已取缔占道经营行为20余处,劝离游散摊点10余个,规范乱停乱放现象60余起。(吕强 冯君鹏 摄)

小启

本报9月4日休刊一期,9月7日正常出版。 本报编辑部

廉政建设新常态 区司法局着力构建党风

□通讯员 王思思

本报讯 今年以来,该局坚持以开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育活动为契机,上紧发条,压实担子,着力构建党风廉政建设新常态,为促进全区司法行政事业的健康发展提供了有力保障。

注重传导压力,大力营造勤政廉政浓厚氛围。该局始终紧紧抓住主体责任的“牛鼻子”,党组“不松手”,书记“不用手”,班子成员“不缩手”。建立“1+N”会议制度,年初专门召开全系统作风建设会议,4月份又专门召开党风廉政建设和反腐败工作会议,确保党员干部对“两个责任”入脑入心;借力四个“廉起来”,舞动机关文化主旋律。

注重制约监督,全面加强廉政风险防控工作。采取“三在先、三结合”的方式构建有效制约监督权力运行的监控防范体系。坚持教育在先、制度在先、监督在先,从源头和机制上预防治理腐败,增强拒腐防变的主动性和坚定性。坚持廉政和勤政相结合,以勤政促廉政,坚持服务和效能相结合,抓服务强效能,坚持服务大局和保障民生相结合,围绕重点项目促进改革发展。

注重立足职能,不断提升为民务实清廉意识。坚持结合职能落实“两个责任”。以“法治惠民实事”重点项目为抓手,加强普惠型公共法律服务体系建设,在城市社区建立了“律师会客厅”,在农村建立了“法律工作室”,实现城乡法律服务一体化;利用司法行政综合管理平台,加强全区矛盾纠纷信息分析研判,充分发挥维稳作用;依托“六个一”网底工程,通过重心下移,将优质高效的法律服务送进村居,打通服务群众的最后一公里。



9月1日上午,文化路小学(图①、图②)及逸夫小学(图③)举行新学年的第一次升旗仪式,同时也拉开了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年专题教育活动的序幕。(周扬 李庆海 李中华 摄)

开展加油站及危化品企业专项执法检查活动

□通讯员 张冬磊 李平

本报讯 连日来,区市场监管局积极开展危化品生产企业及加油站开展专项执法检查活动,截至目前,共出动执法人员30余人次,对辖区7家加油站企业、4家危化品企业开展了

安全检查,排查出安全隐患10余处,均已责令企业立即整改。

此次检查重点为:检查加油站证照是否齐全,是否配备专(兼)职计量人员,是否存在使用未经检定、超过检定周期或者经检定不合格的计量器具

等问题;检查危化品企业的生产设备、检测设备是否满足生产及检验要求,特种设备是否登记检验,在用的用于安全防护(可燃气体报警器、有毒有害气体报警器等)及安全生产的计量器具是否在有效计量检定周期内以及生

产过程是否严格遵守标准及工艺要求,产品是否进行出厂检验等。检查过程中,执法人员要求企业加强生产管理,把好原材料进厂关,建立原辅材料登记台账,严格出厂检验,确保产品质量可溯源,保证危化产品质量安全。

六地市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年诗词联赋作品集首发仪式隆重举行

我区112名作者200件作品入选

□枣庄日报记者 张华

本报讯 8月29日,由铁道游击队文化艺术研究会编辑出版的山东省六地市(枣庄、临沂、菏泽、济宁、泰安、日照)诗词联赋作品集首发仪式在枣庄隆重举行。市政协副主席王亚,济南军区驻枣72853部队政治委员、上校杜永刚等出席首发仪式。我区刘圣明、韩邦亭、徐向东等112名作者的200余件作品入选。

铁道游击队文化艺术研究会成立近十年来,以发扬铁道游击队精神,增强民族凝聚力,弘扬民族文化为宗旨,成功举办了一系列文化活动,开展文化下乡、进企业,与外地市联谊、作品展览等活动60余次,编辑出版各类作品近30部。此次作品集以纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利70周年为主题,由枣庄、临沂、济宁、泰安、菏泽、日照六地市共同组织275名优秀作者参加,收录作品898件。

据悉,此次作品征集参与作者及作品是历年来最多的一次,其中有多名年过70岁的老诗人满怀激情创作的如意之作。他们热爱祖国的高尚情怀,深厚的国学功底和艺术才华,将影响和教育一代代后人。诗词中彰显出的“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,“富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈”,“鞠躬尽瘁,死而后已”的英雄气概,让抗日战争中中华民族的爱国主义精神得到了最集中的爆

发。这种精神的继承和弘扬将促进祖国的强大和富强。将为伟大的“中国梦”早日实现奠定基石。

据悉,收录出版的898件作品构思新颖,创作独特,内容丰富,凝聚了作者、编者深厚的国学功底和高尚的爱国主义情操。该作品集由中国书法家协会会员、中华诗词协会会员李哲先主编。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年